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Si richiede il calcolo della gestante
verticale del punto C utili ando il
principio dei lavori virtuali
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analisi cinematica

a B D
C

No aste 2 Gdc 3in 6 La struttura
risulta essere

Punto Gdr struttura anche non
a 2 isostatica labile in
B 1

quanto il
c 2in D 2 tratto Act è silurante
D 1 non labile l'intenzione
tot 6 tra i CIR della chiesa a

l del carrello B è vuota

quindi possiamo considerare la cerniera interna
C alla stregua di una cerniera a terra
In ultima analisi il tratto cd risulta
allora non labile così come la
struttura nella sua interna



Reazioni vincolati
92
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a B D
C

R R2
A B D
Ha c

Va VB UD

R 9 Lab 1 150 150N Risulta evidente

R2 92Lcd 2150 100N che il cuneo di

incognite non

renette di risolvere il problema posto in
questi termini poiché abbiano a disposizione
solo 3 equazioni di equilibrio
È quindi necessario procedere con gli
equilibri parziali delle aste il tratto

più sentire da aureliane risulta il
tratto D



Ha 0
R2 Vetted Ra

Hc C D
e ViaLcd R2 LID 0

Vc Vis Vis 50N

R2 VaAquesto punto il calcolo
Ra sondelle reazioni sul tratto 2

at è immediato

R
A B C

HA
VA 43 Vc

Ha p

Va tvb Rit Vc Va R.tk Vb

45NCRiLazBtVBLab Vc LaBtLbc p

R LIB tvdlabtt.be
Vb 155N

LAB



Calcolo delle azioni interne

a B D

Va VB VD
se

82

L'idea migliore in questo caso è studiare
la travatura attaccandola dai suoi estremi
per poi convergere verso il nodo c

Tratto AB Orsa LAB
M

Nab DA f
t
N

Va Tab se Va 9 sei

Tab 0 45N Tab la B 105N

Tab p 45 X 0 sei 45mm indicativo del
punto di

Mars sei Vasa 9 sei Stazionarietà
2 del manto

Mars d 0
Mais LAB 4500 Mmm
Mab D in sei 0 o Sol 90mm



drab Va 9 te sti 45mm è il punto
direi in cui il manto Mar è
stazionario per capire se in questo punto il
manto sia massimo o minimo è necessario calcolare
la derivata seconda

d'MAI q ed the E IOLAB
dai

Quindi nel punto è 45mm il momento assure

il suo valore massimo Mab è una finzione
concava

MAI Mab 45 1012.5 Nunn

A

µ
sei

Mt f concava



Tratto Bc LAB sei Lab Lbc

R M
BA

_e f µ

Va 43
se

Ri

Nbc D Tbc Va 9 LAB tvb 50N
Ri

Mbc Vasai 9 Lars sei La tvb se Lab

Vasai Ri se 75 tvb sei 150

Mbc Lab 4500NmmMBcCLabtLBcI
0TRaiT0CDOesezELcd

Nc.d p Ted 9282VDMt Ted 0 Vda 50N Ted Lcd 50N

µ
D Ted P in sta 25mm

Ncd Varese 92 È
Me.IO 0McdlLcd 0

2 Il monito è nullo agli estremi
che è esattamente quello che ci aspettiamo



Andiamo a cercare i punti stazionari del manto
nel tratto Ncd

dNcd
d 01282 dNcd 0 sta 25mm

dna dna
Esiste un punto stazionario in ste 25mm andiamo a

vedere la derivata seconda percapire se si tratta di
un massimo o un minimo

LÌ 9 0 la finzione Ncd è concava quindi
nel punto sta 25mm il manto
è massimo

MI Ncd sei 25 625 Num
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Calcolo dello spostamento con il PV

Per calcolare lo spostando in c dobbiamo

scegliere un sistema virtuale opportuno

1

A B D

C

Caldo le reazioni vincolati so che non

riuscirò a risolvere l'equilibrio globale quindi
è incendio utilizzare gli equilibri parziali

1 HI 0
HI D vi tvb 1

i 1

vi va
c VdLcd D Va p

i i
t I licei

Avendo tenuto conto del

carico unitario nel tratto cd nel tratto ac dovrò
tener conto della sola reazione Vc



A B

CH'a
i

Va 43 VE

H 0a
i 1

Va tvb Vc I
1

A Vallata Vc tarotLbc 0

V'b Vc la Bt Lbc 1.6N
LAB

VÀ VI VÀ 1 1.6 0.6N

VÀ è negativa quindi sarà necessario
cambiare il suo veno e il suo segno

A B C

i 1
Va 43 VE

Va 0.6N È evidente che il tratto cd

IÌ sarà scarico quindi le sue

azioni interne corrono iderticate
nulle



TRATTO CD O Excel Lcd

DNIdetio mi.io
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Tratto ab orse e LAB

M
A f µ

N'AB D

Va T'ab Va 0.6N
se

Mars Vasei M'ab p Ma'B LAB 90Mmm

Tratto Bc Lab sei 2 Lab Lbc
M

BA
e f µ

Va 43
se

N'Bc D Tric Va tvb 1N

M'do Vase tvb sei Lab M'Ballade 90N

M'bcllabtl.be 0



DIAGRAMMI azioni INTERNE SISTEMA VIRTUALE
ODELLE FORZE

1N

A B D

GN
90Nmm

A B D

Ive 1 S Lavoro carpiato dalle forze
esterne del sistema virtuale

sugli gestanti del sistema
reale

Lui I'dnt T'dtt M'do i lavoro compiuto

dalle sollecitazioni interne del sistema virtuale
sulle deformazioni del sistema reale

dm fa dsdt xgtadc.de ds



In cui s è una generica coordinate anilina
che descrive l'asse della trave

Ii fattore di taglio per la sezione circolare
piene vale 1019

E modulo di Young

G modulo di elasticità trasversale per materiali

isatrapi vale la relazione G Èµ
A area della sezione

I manto d'inezie della sezione rispetto
all'asse perpendicolare al piano di sollecitazione

Lv e 1 S

ALui ftp.naatytffatabtriaebtfarfdseit
BetLab

NÉa
Nbc 1 tifare M'ÈIB dai

LAB

Infama tifiate M'Èftp.dsea

0



Lui µ Tifata m'aerofaro dei t

Lab LBC

fa µ tafatabtmfffaf.ir
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laBtLBc

II't
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